



新闻热线:0571-87054420 13857101115

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

阿旺爸、阿旺妈，我们都是你的亲人



本报记者 陈洋根 通讯员 陈福 许玉洁 文 通讯员 李勇 摄

2月1日一大早，一场大雪后的杭州到处是白茫茫的一片。杭州上城公安分局刑侦大队教导员徐利华和同事一起，赶往淳安姜家镇浮林村。此行，他们不是为了抓捕嫌疑人，而是为了去大山深处看望两位他们一直牵挂的老人——同事章迁旺的父母。

章迁旺，上城公安分局刑侦大队的一名刑警，同事们都叫他阿旺。2012年，年仅35岁的阿旺因病去世。4年来，尽管刑侦大队的领导换了几任，但铁血刑警情和义的传承没有变。每年春节前，刑侦大队都会有民警赶去和两位老人吃团圆饭，把大家自发捐助的钱款送到老人手中，并陪着一起拉家常。章家人，已经成为上城刑警的家人、亲人。



徐利华给阿旺父母戴上大红围巾

刑警阿旺英年早逝

阿旺的老家浮林村，是杭州辖区最偏远的几个山村之一。即使现在，开车从杭州主城区出发，到那里最快也要4个小时。

1997年，从山里走出来的阿旺通过杭州市公安局招录考试，成为一名特警。这在当时轰动了整个小山村，因为他是当地第一个当上公务员的孩子。

“朴实、勤俭、刻苦、执着”，这八个字是同事们对阿旺的评价。现任上城公安分局刑侦大队副大队长的刑智华，与阿旺同一批进入特警队，他说，特警队员时刻面对各种突发事件，需要具备过硬的身体素质和娴熟的警务技能，阿旺凭着自己的努力很快就脱颖而出，成为特警队的骨干。

2005年，是阿旺人生中的一个重要转折点，他调入上城公安分局刑侦大队当起了刑警。凭着一股子韧劲，阿旺在短短不到1年时间里，成为大队打击侵财犯罪中队的一名骨干侦查员，还被杭州市公安局评为破案能手。

2010年，因工作需要，阿旺被调至湖滨派出所刑侦中队工作。那一年正值上海世博会召开，作为全区接警量最大、工作最繁忙的派出所的民警，阿旺和同事们几乎没有

过过一个完整的双休日。

2011年上半年，同事们发现阿旺突然间瘦了。在被查出患病前，他正主办一起车内物品被盗案，挂完盐水后又主动申请去外地出差并顺利抓获嫌疑人。回杭州后，在同事和家人的督促下，他去医院做全身检查，结果被确诊为胃癌晚期，病灶已发生转移。2012年3月5日，在与病魔顽强抗争近一年后，年仅35岁的阿旺带着对家人的无限牵挂和对公安尤其是刑侦事业的满腔热情，永远地离开了。

每年都去看望阿旺父母

阿旺的英年早逝，让章家一下子失去了顶梁柱。那一年，他的儿子小章刚上小学一年级。阿旺生前最挂念的，正是小章的学习和成长。阿旺的妻子当时是一家医院的护士长，经常要加班和上夜班，无暇照顾年幼的孩子。刑侦大队通过组织，以单位的名义和阿旺妻子所在医院沟通，安排阿旺妻子到相对轻松些的岗位工作，以便她有更多时间精力照顾小章。小章也特别争气，获得的奖状贴满了家里的墙壁，这让一直关心他成长的民警们倍感欣慰。

在处理阿旺的后事时，同事们才知道，阿旺的父母一

直住在村里的老旧房子里，收入基本靠地里庄稼。“阿旺的父母就是我们的父母。”刑侦大队的民警们自发捐款的同时，还上门陪伴阿旺父母，了解他们的困难，并帮着解决。刑侦大队还有了不成文的“规矩”：每年清明时，去浮林村为阿旺扫墓；每年春节前，去浮林村和阿旺父母吃团圆饭。

“阿旺爸爸、阿旺妈妈，我们来看你们了。”2月1日中午1点多，徐利华一行人赶到浮林村时，阿旺父母早已在村口迎接大家，两位老人看起来气色和精神都不错。

阿旺父母拉着大家的手，将徐利华等人领进家门。徐利华给老人戴上了象征来年红红火火的大红围巾，送上了新年挂历以及刑侦大队民警捐助的1.5万余元慰问金。大家围坐一桌，热热闹闹吃了顿团圆饭。

最坚固的“刑警情义”

徐利华透露，为阿旺父母捐款的，除了刑侦大队的现职民警，还包括一些因为工作原因调离上城刑侦大队的民警，大家共同组建了一个微信群，如果谁生活上或家里遇到困难，大家都会自发地帮忙。这种情和义的传承，正是上城公安分局特别是刑侦大队警营文化的一部分。

“刑警是警队中工作最具挑战性和危险性的警种，随时面临生死考验。”徐利华介绍，为了解除刑警们的后顾之忧，上城刑侦大队提倡互助精神，着力营造亲如一家的良好氛围：大队每年都慰问刑警遗属，帮助解决实际问题；每当破获专案，大队都会通过“亲情沙龙”的方式，将参战民警的家属请来，送上鲜花感谢他们对民警工作的大力支持；发动民警及家属资源，建立民警互助会，定期召开会议，梳理困难、寻求对策。

“业务上互相竞争，生活中则亲如一家”，这种氛围使得大家在碰到大要案或疑难案件时，力往一处使。比如去年12月23日华龙坊小区抢劫杀人案的侦破期间，专案组所有民警充分展现专业技能，缜密侦查，舍小家为大家，连续奋战三天三夜后，将犯罪嫌疑人抓获。

“正是因为刑侦大队始终如一的关爱和拧成一股绳的凝聚力，刑警们都愿意为这个温暖的大家庭贡献自己的一份力量。”徐利华说，“也正是因为这无限忠诚，才成就了上城公安最坚强的‘刑警力量’和最坚固的‘刑警情义’！”



陪着阿旺父母拉家常

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费